中国新闻

CHINA NEWS

2011年5月17日星期二 编辑 丁家发 组版 刘玉 校对 云心



热线 0551-2620110 www. xksq.net

记安徽农业大学教授胡承霖



▶据《人民日报》(2011年5月14日01版)报道

"80多岁的年龄,40来岁的干劲。"皖北农民如此评价安徽农业大 学老教授胡承霖,并亲切地称他为"泥腿子教授"。2010年皖北地区农 技人员和多位农民集体上书省政府为他请功,当年9月,省政府授予胡 承霖教授小麦高产攻关特别贡献奖。



胡承霖教授与学生在实验田里评估小麦的生长、抽穗情况

田野"写"论文 绘成5年增产近80亿斤丰收图

"越是气候不好,咱们搞农业技术的越是要下到田 里去。风不调,雨不顺,正是需要技术的时候。"一到小 麦生长关键时期,不管刮风下雨,冰天雪地,还是少雨干 旱,胡承霖总会准时出现在皖北的麦田里。他说,"虽然 退休了,但是党员不退休!搞了一辈子粮食,我的一切 已和小麦增产、农业丰收绑在一起了。"今年春节前后两 个月内,他就先后8次从合肥坐公共汽车到皖北受旱地 区,指导当地农民科学抗旱保苗。

坚持把论文写在田野上的胡承霖是新中国自己培 养的第一批大学生,1985年受聘为农业部小麦专家组成

员,1995年退休。退休后,他始终奔走在实验室和乡间 田野。2005年4月,76岁高龄的胡承霖给省领导写信, 附上一份3600多字的方案,倡议在全省开展小麦高产 攻关活动。省领导掂出了这封长信的分量。当年秋种 季节,一场小麦高产攻关战役在安徽大地开启,胡承霖 被聘为专家组副组长。几年来,胡承霖累计为各地培训 小麦技术骨干2800余人次,举办高产栽培技术培训班 80多场次。据统计,2006年,全省小麦总产比上年净增 15.9亿公斤,增幅19.7%;到2010年,小麦单产每亩提高 84公斤,累计增产79.7亿斤。

此生长耕耘 "要一直干到干不动为止"

小麦播种、生长等关键时期,胡承霖每隔几天就要下 乡一次,指导农民栽培。一位耄耋老人,从不需要专车接 送,自己拎起包,带上铲子,拿个水杯,买车票搭客车就下 去了。几年来,他跑遍了皖北主产小麦的30多个县上百 个乡镇。"我多次说要派车送他,他都不让。给他买票也 不让。"蒙城农业推广中心副主任刘永华说。"他们开个车 送我一趟,够我买4趟车票了,太浪费。"胡承霖说。

胡承霖的两个女儿都在美国,女儿想接父母去美国

安享晚年,他也没同意:"我在中国能让小麦高产,让农 民增收。我去美国能做什么呢?"种麦子时,常常碰到中 秋节。2009年中秋节女儿回家探亲,胡承霖正在涡阳指 导秋种,老伴打电话让他回家见见女儿,他想了想,还是 选择留下。如今涡阳县"亩产千斤县"的目标已经实现, 他又建议亳州市制定"千斤市"目标。

"现在我身体还行,我想工作到90岁应该是可以的。 只要身体允许,我会一直干到干不动为止。"胡承霖说。

于幼军赋闲两年写《社会主义在中国》

据《羊城晚报》报道 于幼军,曾经的明星官员。 2008年10月时任文化部党组书记、副部长的于幼军从公 众视野中消失;直到2010年12月,于幼军低调履新,任国 务院南水北调办公室党组成员、副主任。沉寂的这两 年,这位曾经的明星官员干什么去了? 广东教育出版社 的一本新书揭开了这个"谜底"——于幼军近日推出新 著《社会主义在中国(1919-1965)》,该书已在广州购书中 心等地亮相。

据于幼军自己透露,从2008年10月起的两年多,他 每天上下午"躲"在北京紫竹院公园边上的国家图书馆 一间房子里,查阅资料,潜心研究和写作。上世纪80、90 年代,于幼军与人合著《社会主义四百年》之一、之二卷,

这次独力续写第三卷《社会主义在中国(1919-1965)》。 专家蒋亚平认为,在第三卷中,提出了许多新的、独到的 见解。他的一个重要研究内容,就是描述和分析曾经形 成全党和全国共识,并且为法律所约定的新民主主义社 会的建设,如何被突然中止。这期间,毛泽东和刘少奇 两位党和国家领导人之间各自的思想认识和分歧,是干

《市场星报》高新站 招聘投递员,要求责任 心强,年龄50岁以下, 报名热线:5339415



红旗漫卷长征路

记遵义会议与长征的胜利

黔北重镇遵义红花岗区老城子尹路96号,一栋两层楼 房,坐北朝南,临街而立。76年前,在这栋小楼里召开的一次 会议,深刻地改变了党和红军的命运,改变了当代中国的历 史进程,标志着中国共产党在政治上走上成熟,成为中国革 命的重要"转折点"。这次会议,史称"遵义会议"。从此,中 国共产党在以毛泽东为代表的马克思主义正确路线领导下, 克服重重困难,一步步地引导中国革命走向胜利。

遵义会议后,毛泽东等指挥红军在川黔滇万水千山间纵 横驰骋:四渡赤水、虚指贵阳、威逼昆明、巧渡金沙江……跳 出了敌人的包围圈。中国工农红军的战略转移,从此有了一 个让中华民族至今为之骄傲的名字:长征。长征的胜利,成 为中国革命转危为安的关键。长征的胜利表明,中国共产党 及其所领导的中国工农红军具有战胜任何困难的无比顽强 的生命力,是一支不可战胜的力量。



时传祥: 宁愿脏一人, 换来万家净

时传祥,1915年9月20日出生于山东省齐河县赵官镇 大胡庄一个贫苦农民家庭。1930年,15岁的时传祥逃荒到北 京,受生活所迫当了一名掏粪工,一干就是20年。

新中国成立后,工人阶级当家做主,1952年,时传祥加 入北京市崇文区清洁队。新中国给了他做人的尊严,时传祥 感到了尊重与平等,对党充满感激。他竭尽全力带领环卫工 人为市民服务,提出"工作无贵贱,行业无尊卑;宁愿一人脏, 换来万人净"的口号。他把掏粪当成十分光荣的劳动,以身 作则,全心全意为人民服务。1959年,时传祥被选为全国劳 动模范。1975年5月19日,时传祥在北京病逝,终年60岁。

李春燕: 守护苗乡的"白衣天使"

"有许多的村民,等着我再为他们治病。有许多新的生 命,在等着我的这双手去迎接他们。"34岁的贵州山区乡村 女医生李春燕说。

2000年,李春燕从卫校毕业后,随丈夫孟凡斌来到贫困 村寨贵州省从江县雍里乡大塘村,走乡串寨,为村民看病解 难。2001年,李春燕卖掉家里唯一值钱的两头耕牛,筹资 2000元,开办了大塘村有史以来第一个卫生室。因为群众 经济困难,交不起药费,卫生室经常赊欠记账,甚至分文不收 地为贫困村民看病。久而久之,卫生室运转越来越困难。为 了支撑卫生室的运转,家人卖粮卖糠,甚至捡破烂,挣到一点 点钱就拿去进药,负债为村民看病服务。在热心人士帮助 下,2006年4月,总投资22万余元的大塘村新村卫生室终于 竣工。李春燕说:"我是一个普通的乡村医生,能够守护乡亲 们的健康,就是我最大的职责和心愿。" 据新华社

拍卖公告

. .**拍卖标的**:合肥市桐城南路303号桐汀等

.**、咨询展示及办理登记时间**:自公台

安徽君诚拍卖有限公司

银河拍租公告 22期 拍卖时间:5月24日(周二)上

元3○ **拍卖地址:**本公司拍卖厅 拍卖标的:政府资产:窑湾路(交 相关协即:政府政厅: 卷污碑(义 通饭店后)独栋三层房产3年租赁经 营权整体年租金约137万,约12-13元/ ㎡/月,约920㎡(另免费使用300㎡院 子)该处房产交通便利、环境优美、周 围社区成款(适合办公,培训学校、快

看样登记:公告日至拍卖会前日下午4时止(到帐); 公司地址:长江中路55号省委公厅服务楼4层0551—2621222、13856034103

注意事项:凭有效证件复印件力 登记手续。保证金:门面房11万(禁 圣营项目详见拍卖文件)。竞买成 功冲抵价款,竞买不成退还

2011.5.17